

## **Таджикскому телевидению - 47 лет**

**Таджикское телевидение отмечает сегодня 47 годовщину со дня своего образования. 3 октября 1959 года в эфир вышла первая программа ТВТ «Ахбор», которая включала в себя блок новостей на таджикском и русском языках в объеме трех минут, а вечером того же дня был показан художественный фильм «Огонек в горах».**

Первым диктором таджикского телевидения была Рафоат Абдусаломова, которая в тот знаменательный день вместе с режиссером Акбаром Джураевым и оператором Наримоном Бакоевым открыли программы Национального Таджикского Телевидения.

Строительства телестудии началось в 1956 году. Территория телестудии занимает 4 гектара. Высота основной антенны 197 метров. Если в 1959 году творческий персонал студии составлял 54 человека, то в настоящее время на таджикском телевидении работают свыше 300 человек.

В первые годы своего существования ТВТ работало на киноленте, а в 80-е годы XX века оно перешло на новую технологию. В производство были внедрены передовые технологии мирового стандарта, а в последующие годы ТВТ, не отставая от технического прогресса, перешло на работу с более современной технологией.

ТВТ вещало в республиках Средней Азии и, через Центральное Телевидение, во всех республиках СССР. В настоящее время на ТВТ функционируют около 10 главных редакций, а объем вещания составляет 18-20 часов в сутки. Программы ТВТ через спутниковую связь смотрят во многих странах мира, в том числе, в России, Афганистане, странах Центральной Азии, Иране и ряде других государствах.

Летом этого года Таджикское телевидение обрело новое название и теперь именуется «Первый канал».

<http://www.asiaplus.tj/>